

FOAIE PAROHIALĂ AUGUST 2023



tel.0214136570; e-mail: pr.mihai.martinas@hotmail.com; www.catholicamd.ro



IUBIREA vrea să fie iubită!

Iubirea vrea să-l cunoască mai bine pe cel pe care-l iubește. Iubirea, iubirea adevărată, nu face orbi, ci văzători. Din ea face parte tocmai setea de cunoaștere, de o adevărată cunoaștere a celuilalt. Fiecare dintre noi trebuie să fie în căutarea lui Dumnezeu, în căutarea adevărului. Credința dreaptă orientează rațiunea să se deschidă spre divin, pentru ca ea, condusă de iubirea față de adevăr, să-l poată cunoaște pe Dumnezeu mai de aproape. Inițiativa pentru acest drum se află la Dumnezeu, ce a pus în inima omului căutarea Chipului său.

Desigur, sunt mulți cei care se simt atrași de figura lui Cristos și doresc să-l cunoască mai bine. Înțeleg că El este

răspunsul la multe din neliniștile lor personale. **Dar cine este El cu adevărat? Ce spune Isus despre sine însuși?** „Toate mi-au fost date de Tatăl meu și nimeni nu-l cunoaște pe Fiul decât numai Tatăl, nici pe Tatăl nu-l cunoaște nimeni decât numai Fiul și acela căruia Fiul vrea să-I reveleze” (Matei 11, 27).

Așadar, **credința nu este rod al efortului uman, al rațiunii omului, ci este un dar al lui Dumnezeu.** Își are originea în inițiativa lui Dumnezeu, care ne revelează intimitatea sa și ne invită să fim părtași la însași viața sa divină.

Credința nu dă numai câteva informații cu privire la identitatea lui Isus, ci presupune o relație personală

cu El, adeziunea întregii persoane - cu propria inteligență, voință și cu propriile sentimente la manifestarea pe care Dumnezeu o face despre sine însuși.

Printre creștini, printre noi, există multe moduri de a trăi credința, poate tot atât de multe ca și oamenii care cred. Dar să vedem câteva moduri în care se poate manifesta credința!

Se poate crede din obișnuință, mergând duminica la Liturghie, pentru că am mers dintotdeauna sau pentru că prietenii noștri merg; pentru că aceasta este cultura în care am crescut și am trăit: această credință nu costă nimic, nu implică niciun risc. **Nu e de urmat, nu e credința pe care o vrea Cristos!**

Se poate crede pentru că ne gândim că în momentele de dificultate Dumnezeu ne va ajuta și atunci este bine să păstrăm această tradiție: o credință ca o asigurare pentru viață. **Nu e de urmat, nu e credința pe care o vrea Cristos!**

Se poate crede pentru că viziunea creștină oferă principii bune, utile pentru viața familiei și a societății; la urma urmei, dacă noile generații cresc crezând, întreaga societate va avea de câștigat și vor avea criterii bune pentru a distinge binele de rău. Este un motiv destul de răspândit astăzi. Cei care cred din aceste motive nu riscă nimic, pentru că, în cele din urmă, nu investesc nimic, nu renunță la nimic, nu sacrifică nimic. **Nu este de urmat, nu este credința pe care o vrea Cristos!**

Există cei care cred în cuvântul lui Dumnezeu și au încredere în el și în Evanghelia sa. Pentru a face acest lucru, trebuie să vindem ceea ce avem, să investim într-un vis și într-o promisiune. A paria pe acest lucru este un risc; nu știm dacă ceea ce vom găsi va corespunde dorințelor inimii noastre; dar ne încredem în Cuvântul și în promisiunea

Domnului. **Aceasta este credința pe care o vrea Cristos, este cea adevărată, totală!**

În ultimele săptămâni, am meditat parabolele lui Isus, prin care ne-a îndemnat și pe noi, ca și pe tânărul bogat: „Dacă vrei să fii desăvârșit, mergi, vinde ceea ce ai și dă săracilor și vei avea comoară în cer, apoi vino și urmează-mă! (Matei 19,21).

Care sunt bunurile care trebuie vândute pentru a obține comoara?

Atașamentul față de noi înșine, față de punctul nostru de vedere, față de viziunea noastră asupra vieții, pentru a dobândi modul de a vedea lumea prin ochii lui Dumnezeu.

Trebuie să vindem pretenția de a ne garanta viața cu strategiile noastre, chiar cu angajamentul nostru, pentru a câștiga libertatea de a le primi zilnic de la Dumnezeu.



Trebuie să vindem respectabilitatea, care ne face să-i privim de sus pe



alții, pentru a privi în sus, așa cum ne îndeamnă Papa Francisc: să privim de jos în sus, întinzând mâna pentru a-l ridica pe fratele nostru aflat în dificultate și pentru a câștiga orizonturi largi, o inimă binevoitoare, un suflet împăcat.

Isus Cristos vrea ca să fie „comoară sau mărgăritar de mare preț” pentru fiecare om! Sfântul Alfons Maria de Ligouri, în tratatul *Practica iubirii lui Isus Cristos*, ne învață: **„Toată sfințenia și perfecțiunea unui suflet constau în a-l iubi pe Isus Cristos, Dumnezeu nostru, binele nostru suprem și Mântuitorul nostru. Iubirea este aceea care unește și păstrează toate virtuțile care-l fac pe om perfect”**.

Dumnezeu ne-a iubit încă din veșnicie. Domnul spune: „Omule, vezi că Eu am fost cel dintâi care te-am iubit. Tu încă nu erai în lume, nici lumea nu era, și Eu te iubeam. De când sunt Dumnezeu, te iubesc”.

Dumnezeu, văzând că oameni pot fi câștigați prin binefaceri, a voit, prin darurile sale, să-i atragă la iubirea sa. Pentru aceasta a spus: **„Vreau să-i atrag pe oameni să mă iubească cu acele legă-**

turi cu care se atrag oamenii între ei: cu legăturile iubirii”.

Acestea au fost darurile făcute omului de Dumnezeu. După ce l-a dotat cu un suflet după asemănarea Sa, cu memorie, inteligentă și voință, cu un trup ce are simțuri, El a creat pentru om cerurile și pământul, și atâtea lucruri, toate din iubire față de om, pentru ca toate aceste creaturi să-i slujească omului, iar omul să-l iubească cu recunoștință pentru atâtea daruri.

Dumnezeu nu s-a mulțumit să ne dea toate aceste creaturi frumoase. Pentru a-și atrage toată iubirea noastră, a ajuns să ni se dăruiească pe sine însuși. Părintele veșnic a ajuns să ni-l dea pe Fiul său unic. Văzând că noi eram morți și lipsiți de harul său, din cauza păcatului, ce a făcut? Dintr-o iubire imensă, sau așa cum scrie Apostolul, din iubirea cea mare pe care o avea față de noi, l-a trimis pe Fiul său preaiubit ca să ispășească pentru noi, și astfel să ne dea cea viață pe care păcatul ne-o luase. **Dăruindu-ni-l pe Fiul, împreună cu Fiul ne-a dăruit tot binele: harul său, iubirea sa și paradisul.** Pentru că toate aceste bunuri sunt mai mici decât Fiul. „El, care nu l-a cruțat pe propriul său Fiu, ba chiar l-a dat la moarte pentru noi toți, cum nu ne va dărui toate împreună cu El?” (Romani 8,32).

Așadar, Dumnezeu este ***Iubire infinită***, iar toate celelalte atribute pe care noi i le acordăm lui Dumnezeu nu sunt altceva decât manifestări ale iubirii: Dumnezeu nu este Veșnicul, ci este ***iubirea veșnică***; nu este Atotputernicul, ci ***iubirea atotputernică***; în același mod, este ***iubirea atotștiutoare, iubirea miostivă, iubirea dreaptă***.

De fapt, în această expresie a Sfântului Ioan: ***Dumnezeu este iubire***, este

ANUNȚURI

Mărti, 15 august, în Solemnitatea Adormirea Maicii Domnului, va fi hramul comunității noastre. Pentru a ne pregăti cât mai bine pentru această sărbătoare, vor fi trei zile cu un program spiritual mai intens.

Astfel, **sâmbătă, duminică și luni – 12, 13, 14 august** – în biserica noastră parohială, începând cu **ora 16:30**, ne vom ruga **Sfântul Rozariu, misterele de bucurie, de lumină și de durere;** va urma **Sfânta Liturghie, la ora 18:00**, iar ca mulțumire, după celebrarea liturgică, ne vom ruga **misterele de slavă.**



Sfânta Liturghie solemnă de hram va fi celebrată la ora 11:00

Hramul este sărbătoarea întregii comunități, de aceea este recomandat ca toți credincioșii să se apropie de **Sacramentul Spovezii și de Sfânta Împărtășanie.**

Cu ocazia Hramului se poate dobândi **indulgență plenară**, respectând condițiile impuse: spovadă, împărtășanie, recitarea *Crezului* și a rugăciunilor după intenția Sfântului Părinte Papa.



În perioada 30 august – 3 septembrie, în parohia noastră se va desfășura programul *Vara împreună*, în cadrul căruia copiii vor cânta, se vor distra, se vor ruga, vor participa la diferite activități creative și recreative, la scenete, jocuri, ateliere.

Programul, care va fi animat de câțiva tineri talentați și inimoși, se va desfășura între orele **9:00 și 13:00.**

***Neînfricata* va fi personajul care-i va însoți pe copii în aventura din acest an.**